
徳島県に関する高校生・大学生アンケート結果概要（選択項目）

県内高校生 県内大学生

回答数 １，４２０人 ４５４人 ※本県出身者５０％

◆徳島県への定住指向
・ずっと住みたい １４．９％ ２０．０％
・県外に出ても戻って住みたい ３０．０％ １１．０％
・住みたくない ２４．０％ ２５．６％

◆定住したい理由 ①人のつながり ①人のつながり
②豊かな自然 ②豊かな自然
③治安がよい ③阿波おどりや方言に愛着
④阿波おどりや方言に愛着 ④希望する就職先がある

◆定住したくない理由 ①都会に興味 ①その他
②公共交通の便が悪い ②公共交通の便が悪い
③娯楽・ﾚｼﾞｬｰ施設がない ③希望する就職先がない
④希望する大学等がない ④娯楽・ﾚｼﾞｬｰ施設がない

◆定住したくない場合の ①近畿圏 ４２．０％ ①近畿圏 ３５．３％
希望する居住地 ②首都圏 ３１．２％ ②徳島県以外の地方 ３４．５％

③徳島県以外の地方 １５．２％ ③首都圏 ２１．６％
④中京圏 ６．７％ ④中京圏 ４．３％

◆将来希望する仕事 ①医療・福祉（保育所含む） ①医療・福祉（保育所含む）
②分からない ②公務

※上位５項目は同じ ③教育・学習支援 ③分からない
④学術研究,専門･技術ｻｰﾋﾞｽ ④教育・学習支援
⑤公務 ⑤学術研究,専門･技術ｻｰﾋﾞｽ

◆結婚したい時期 ①２０代後半 ①２０代後半
②２０代前半 ②２０代前半
③分からない ③分からない

◆子どもを持ちたい時期 ①２０代後半 ①２０代後半
②分からない ②３０代前半
③３０代前半 ③分からない

◆徳島県の良いところ（自由回答） 豊かな自然，阿波おどり，伝統文化が素敵，優しい人が多い，
近所づきあいが良い，地域のつながりが深い，治安，食べ物，
住みやすい，静かで落ち着いている，買い物に困らない，
マチ☆アソビがある，保育施設･病院が充実

◆徳島県の良くないところ（〃） 公共交通の便（車がないと動けない），交通マナー，
レジャー施設等がない，田舎すぎる，南海トラフ巨大地震，
高校入試に学区制がある，希望する就職先がない

◆２０６０年頃に希望する徳島像 ①大規模災害への備えが万全 ①若い世代が安心して働き，
②若い世代が安心して働き， 結婚，出産，子育てが可能
結婚，出産，子育てが可能 ②大規模災害への備えが万全

※上位項目は概ね同じ ③治安が良く，安全・安心 ③高齢者が住み慣れた地域で
④日常生活に必要な買い物や 自分らしく生活
移動手段が確保 ④治安が良く，安全・安心

⑤自然や故郷の風景が継承 ⑤自然や故郷の風景が継承


